



ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА ВСѢХЪ ВИДОВЪ СПОРТА.

№ 20.

С.-Петербургъ, 26 Іюля 1914 г.

(34).

□□□□□□□□□□□□□□□□□□

КОНТОРА и РЕДАКЦІЯ:

Гончарная, 14, кв. 1.

Тел. № 664-65.

Редакція открыта ежедн. отъ 2—6 ч. веч.

□□□□□□□□□□□□□□□□□□

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 г. 2 50 к.,
на 6 мѣс. 1 руб. 35 коп.Цѣна объявленій: Впереди текста 30 коп.,
среди текста 50 коп., позади текста 20 коп.
за строку нонпареля. За объявленія въ видѣ
вкладныхъ приложенийъ къ газетѣ: вѣсомъ до
лота—за 1000—зк.—10 руб. за каждый слѣ-
дующій лотъ по 2 руб. 50 коп. съ тысячи.Марками или купонами платы за объявленія
не принимается.

Слѣдующій № выйдетъ 2 августа.

До 1 Января 1915 г.**ПОДПИСНАЯ ЦѢНА**

на газету (съ № 11)

**1 руб. 35 коп.**ПРИНИМАЕТСЯ ВЪ КОНТОРѢ ГАЗЕТЫ:
Гончарная 14, отъ 2—6 час. дня
(кромѣ праздниковъ) или по почтѣ.**Отъ редакціи.**

**Симъ имѣемъ честь дове-
сти до свѣдѣнія, что несмотря
на призывъ въ дѣйствующую
армію издателя К. С. Пинесъ
и редактора В. В. Буянова,
газета «Футболистъ» будетъ
выходить безъ перерыва.
По всѣмъ дѣламъ редакціи
просятъ обращаться къ Р. Л.
Голдарбейтеру.**

Война и Спортъ.

Россія переживаетъ грозныя событія.
Объявление войны и нападеніе на насть
Германіи не застало насъ врасплохъ и не
вызвало никакой паники, и въ будущемъ
не должно вызывать, не смотря на то, что
на войнѣ можно ожидать всевозможные сюр-
призы.

Вотъ тутъ всѣ спортивныя организа-
ции, гдѣ бы они не находились, могутъ
принести практическую пользу.

Способность, дисциплина, интелли-
гентность, сила, ловкость, все такія до-
стоинства, которые нужны чтобы быть
хорошимъ защитникомъ отечества въ нуж-
ную минуту.

Быть можетъ изъ многихъ кружковъ
ушли лучшія ея члены; быть можетъ многіе
лишились половинного своего состава
благодаря мобилизациі, но вѣ надо падать
духомъ, а надо опять сплотиться, набравъ
въ свои кружки новыхъ членовъ и трени-
ровать свое тѣло и свой духъ.

Всѣ эти кружки, всѣ эти тысячи мно-
гихъ спортсменовъ на войнѣ, а вѣ осо-

бенности защищая отечество, должны дать
тотъ максимумъ реальной, интелигентной
и физической силы, которая, какъ при-
знается теперь, важна во время войны.

Вотъ они результаты...

Въ конфликѣ Петербурга съ Москвою,
до сихъ поръ, для посторонняго зрителя
спортсмена была лишь борьба за власть,
за первое мѣсто, поединокъ уязвленного
самолюбія. Наиболѣе ловкіе, запасшіеся
надежными союзниками побѣдили, наиболѣе
легковѣрные были побѣждены.

Но это было раньше, тогда были цвѣточки,
а теперь вотъ поспѣли и ягодки.

Только что затихла бумажная пере-
стрѣлка и вотъ уже практическіе результаты.

На Балтійскихъ играхъ въ Мальмѣ
русскія, т. е. московскія футболисты по-
зорно были разгромлены нѣмцами, и то
даже не «сборной» Германіи, а всего лишь
«одной изъ сильныхъ нѣмецкихъ командъ»
«Гольштейнъ». Конечно, одно лишь осталось
теперь, какъ это и дѣлаетъ официаль-
ный органъ М. Ф. Л. постараться свалить
причины такого позорного результата на
грубую игру нѣмцевъ, всегда отличающихся
этой способностью. Но только ли причиной
эта «грубая» игра?.. Не виновать ли тутъ
кто нибудь еще?

Не было ли большимъ самообольще-
ніемъ со стороны Фульда и его помощни-
ковъ, сдѣлать такъ что лишь одна «сбор-
ная» Москвы представляеть собою «сбор-
ную» Россіи? Не черезчуръ ли большая
самонадѣянность думать, что помимо Моск-
вы у насъ нѣтъ игроковъ? Конечно хороша
стъ его стороны эта беззаботная и безко-
рѣстная любовь къ «своимъ», о которой
такъ часто расписывается ихъ московскій
офиціозъ. Это хорошо у «себя» но тамъ,
гдѣ нужно поддержать честь Россіи предъ
лицомъ Европы нужно было бы этой
преданности, такъ пахнущей фамусовщи-
ной, «порадѣть родному человѣчку», по-
забыть.

Вѣдь кромѣ сборной Москвы есть у
насъ не хуже, да безъ всякаго сомнѣнія
лучшіе игроки Одессы, которыхъ такъ без-
съвестно всегда забываютъ. И наконецъ,
есть еще сборная «Петербургъ А», которая
весною этого года играла такъ классно съ
шотландцами, что даже была надѣждѣ на
побѣду. Почему напримѣръ «безпристраст-
ные» московскія вершитѣли футбольныхъ
дѣлъ Россіи не послѣдовали хорошему

послали вмѣсто сборной Россіи (sic!), ко-
торую такъ трудно было бы стренировать,
«сильнѣшую» команду какого нибудь
клуба: напримѣръ Одессы или Петербурга.
А если нужна была обязательно «сборная»,
такъ Петербургъ имѣя хорошо стренирован-
ную и приведенную въ боевую готов-
ность еще весною безпрерывной трениров-
кой и многими между-клубными и двумя
интернациональными матчами, команду.

Почему бы московскимъ вершителямъ
судебъ футбольныхъ было не поступить
безпристрастно, можетъ быть результатъ
быть бы иной? Неужели же они думаютъ,
что московская «сборная» несмотря на цѣ-
лый рядъ поражений, все же какимъ-то
страннымъ образомъ сильнѣе «сборной»
Петербурга и хотя бы Одессы. Но хорошо
ошибиться разъ, но нѣсколько разъ под-
рядъ это уже не простая ошибка... Не-
ужели же москвичъ не отрезвила игра въ
прошломъ году Москвы съ Петербургомъ
на первенство Россіи и побѣда Одессы
надъ Петербургомъ? Да, конечно... но тутъ
только приходится въ недоумѣніи разво-
дить руками.

Вотъ они ягодки послѣ хорошо пахну-
щихъ цвѣточковъ.

K.

Впечатлѣнія съ Олимпіады.

(Отъ собственнаго корреспондента).

I.

Много было чего посмотреть и чему
поучиться въ теченіи этой недѣли нашихъ
доморощенныхъ олимпійскихъ игръ.

Да, хороший урокъ былъ данъ намъ
II Российской Олимпіадой начиная хотя бы
съ надежды на нѣмецкую аккуратность и
распорядительность Балтійского комитета
по устройству состязаній и кончая хотя
бы техническими результатами. Хваленая
распорядительность и «честность» въ ка-
вьчкахъ рижанъ дали себя знать съ самой
неприглядной стороны, о которой даже съ
точки зрѣнія спортивной и обще-человѣ-
ческой этики, какъ то стыдно говорить.
Ругали въ прошломъ году кievлянъ, а
когда попробовали, что это такое за II Олим-
піада въ городѣ Ригѣ, то померкли всѣ
непорядки кievской Олимпіады передъ этой
оргіей безалаберности и преступной халат-
ности г.г. устроителей.

Въ Киевѣ если и были непорядки въ
самыхъ состязаніяхъ не хватало судей и
были кой какія иные промахи въ устрой-
ствѣ вполнѣ простительные для первого

ODESSKOE OTDѢLENIE:

Лютеранскій пер. 7, кв. 14.
Л. А. АМЧИСЛАВСКІЙ.

Газета продается: въ дни игръ—на поляхъ состязаній, а затѣмъ въ
кiosкахъ и въ маг. П. Л. ЦЕЛЛЕНТИНА, Ришелевская ул., № 17,
у котораго можно получить оставшіеся №№ и комплекти.

бліна, который, какъ говорять всегда ко-
момъ. А тутъ ужъ русская пословица
вышла на нѣмецкій ладъ: не первый блінь
комомъ, а второй. Въ Киевѣ говорятъ хоть
кормили и было гдѣ выспатся и отдох-
нуть передъ состязаніемъ, въ которомъ тре-
буется всѣ напряженія духовныхъ и фи-
зическихъ силъ человѣка. А въ Ригѣ отъ
рижскихъ завтраковъ, отъ ихнаго «Milch»
и «Eier» переболѣлъ большой процентъ
пріѣхавшихъ. Чѣмъ все это объяснить?
Не нарочно ли, напрашивается невольно
вопросъ, были созданы эти анти-санитар-
ные условія для пріѣхавшихъ «конкурен-
тъ», хотя не мытьемъ такъ катаньемъ
взять надъ ними вверхъ. И все поведеніе
мѣстныхъ судей, ихъ стараніе правдою и
неправдою добиться, чтобы свои были пер-
выми, какъ бы подтверждаетъ это неволь-
ное измышленіе.

Санитарное состояніе помѣщений, где
пришлось жить пріѣхавшимъ было ниже
всякой критики. Грязь и отсутствіе обѣ-
щанныхъ кроватей, грязные туфяки, кото-
рые даже сердобольная барыня не посте-
лила бы своей «Бебешкѣ», съ точно та-
кими же подушками безъ намека на какое
нибудь постельное бѣлье. Все это очень
напоминало конюшню да еще у плохого
хозяина.

Горкое разочарованіе постигло многихъ
довѣрчивыхъ гостей пріѣхавшихъ въ обѣ-
щанные кровати, матрацы и бѣлье къ нимъ,
какъ было въ Киевѣ. Такъ и пришлось
имъ спать на грязныхъ туфякахъ и обер-
тывать не менѣе грязные, чѣмъ туфяки
подушки, чѣмъ попало, чтобы не ложиться
на нихъ лицомъ.

Многія пораженія пріѣзжихъ спортсме-
новъ вполнѣ объясняются этими анти-ги-
гіеническими условіями въ которые благо-
даря какому то недомыслу г.г. устроителей
они были поставлены. Я знаю многихъ
которые въ теченіе этой злополучной не-
дѣли переболѣли, съ одними и тѣми же
симптомами болѣзни: головокруженіе, рвота
и сильная слабость всего организма. Гдѣ
же при такихъ условіяхъ состязаться съ
противникомъ, который у себя дома, спить
и ёсть вполнѣ нормально и который даже
не постарался создать болѣе или менѣе
сносныя условія для своихъ гостей?! Въ
особенности это сказалось на марафонцахъ
и велосипедистахъ двухсотверстнаго про-
бѣга. Многія изъ бѣжавшихъ марафонскую
дистанцію потомъ рассказывали, что ими
приблизительно на серединѣ дороги овла-
дѣвали какая-то слабость организма и въ
особенности мускуловъ ногъ. Что вполнѣ
подтверждаетъ громадный процентъ не кон-
чившихъ дистанцію, явленіе которое рѣдко

АНГЛІЙСКІЙ МАГАЗИНЪ

Телефонъ: 6-42.

Телеграммы: „Энглишъ“.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

Невскій пр., № 15.

Всѣ принадлежности для игръ ФУТБОЛА и ЛАУНЪ-ТЕННИСА.

Преображеніе каталогъ.

наблюдается на подобныхъ большихъ состязаніяхъ въ которыхъ участвуютъ уже вполнѣ испытанные силы.

А непростительный непорядокъ на старте марафонского бѣга? Лица которымъ было поручено доставить участниковъ на старте не знали где они, не то на четвертой, не то на пятой, не то на шестой верстѣ. И вотъ они заставили бѣдныхъ марафонцевъ, которымъ представляло еще впереди 40 слишкомъ километровъ, пройти съ четвертой версты на пятую, а когда оказалось, что старть на шестой верстѣ, то они попросили еще пройтись и на шестую версту. Да, въ довершеніе всего этого стартеръ опоздалъ на цѣлый часъ и старть данъ былъ вмѣсто 6 ч. вечера въ 7. А для людей, которые не ѣли съ самаго утра готовясь къ бѣгу дорога была каждой минуты а не только цѣлый часъ. Да, къ тому же еще надо сказать, что кончившимъ марафонский бѣгъ на стадіонѣ, по ихъ просьбѣ не дали ни пить ни Ѣсть, мотивируя тѣмъ, что буфетчикъ обижается, что ему не платятъ. Неужели же Балтійскій Олимпійскій Комитетъ не могъ запла-

тить, за какую то несчастную бутылку пива или бутерброда, я не говорю уже о чёмъ либо болѣе дорогомъ и полезномъ. Вѣдь не брать же участнику съ собою деньги. Прямая обязанность о подобныхъ вещахъ позаботиться господамъ устроителямъ. Можно только сказать, что это былъ не марафонскій бѣгъ, самый трудный и опасный видъ легкой атлетики, а какое то сплошное издѣвательство надъ его участниками.

Нѣтъ ужъ лучше русское «авось», чѣмъ подобная нѣмецкая аккуратность. Много можно было бы еще привести штриховъ характеризующихъ «аккуратность» г.г. устроителей, но довольно пока и этихъ. Можетъ быть другія свидѣтели нашихъ доморощенныхъ олимпійскихъ игръ подѣлятся съ читателемъ своими впечатлѣніями.

Въ этой статьѣ я говорю лишь о томъ чѣмъ слѣдуетъ въ будущемъ изѣбѣть, въ другой разъ напишу о томъ чѣмъ слѣдуетъ намъ поучиться.

A. Карягинъ.

Дачный футболъ.

Финляндійский районъ.

Футбольный сезонъ нашего района промелькнулъ безъ интереса, такъ какъ его не успѣли окончить изъ за начала военныхъ дѣйствій. Впрочемъ и общий фаворитъ «Унитасъ» уже имѣть два пораженія. Послѣднее онъ получилъ отъ очень недурной команды «Графскихъ». На первомъ мѣстѣ вѣрѣе считать команду «Терюкъ», которая не имѣть ни одного пораженія, но опять-таки «Терюки» играли менѣе «Унитаса» на два матча. Второе мѣсто можно смѣло предполагать за хорошими командами «Унитаса» или «Графской», затѣмъ идутъ «Меркуръ», «Парголово» и къ послѣднимъ причисляются «Куоккала» и «Бѣлоостровъ». Какъ уже говорилось, самымъ интереснымъ матчемъ сезона была встрѣча «Унитаса» съ «Графскими» 20-го июля. У первыхъ командъ изъ «лучшихъ игроковъ», у вторыхъ больше сыгранности. Чего только не предпринималось въ этомъ соревнованіи, а въ результатѣ все же побѣда за «Графскими», да и при хорошемъ счетѣ 8 : 4. До перерыва игра была также въ пользу «Графскихъ» 3 : 1.

Нужно ли говорить, что этотъ матчъ былъ встрѣченъ съ большимъ интересомъ публикой, которая въ большомъ количествѣ поѣхала играть, прѣѣзжая даже изъ С.-Петербурга и прочихъ мѣстностей, прилагающихъ къ ст. «Графская». Въ командѣ побѣдителей отличались великолѣпной игрой: Киселевъ (загнавшій пять мячей въ ворота «Унитаса»), Гавриловъ, Стенингъ II и Голубевъ. Отъ «Унитаса» хорошо играли: Детловъ I, Скобелевъ, Иконниковъ, Моск-

левъ, Бутусовъ и Эндрю. Послѣ этого пораженія «Унитасъ» окончательно долженъ былъ сложить свои надежды оказаться на первомъ мѣстѣ, а кромѣ того и завладѣть «засѣтнымъ кубкомъ». Еще разъ приходится пожалѣть футболистовъ финляндійского района, въ виду того, что возникаетъ большой вопросъ о томъ, кто оказался бы побѣдителемъ района изъ такихъ кандидатовъ, какъ «Терюки», «Унитасъ» и «Графская». Въ разрядѣ вторыхъ командъ лучшими слѣдуетъ считать команды «Унитаса» и «Графскихъ». Въ третьихъ командахъ на первомъ мѣстѣ «Парголово».

Царское Село — Павловскъ.

16 іюля состоялся матчъ между первыми командами Царского Села и Павловскими на полѣ первыхъ.

До хавтайма Павловцы вбили 5 : 0, а послѣ хавтайма у Царского Села сразу были удалены два игрока и поэтому матчъ окончился со счетомъ 9 : 2 въ пользу Павловска. Команда побѣдителей: Егоровъ; Андреевъ II, Харьковичъ; Корнѣевъ, Дробинскій, Романовъ I; Налимовъ, Боде II, Боде I, Якунинъ, Бѣлинскій. Команда Царского Села: Глазговъ; Крицынъ M, Красильниковъ; Рыбаковъ, Шмаковъ, Алексѣевъ Ивановъ II, Васильевъ II, Вержуковскій, Ивановъ I, Фроловъ.

Судилъ г. Новиковъ.

Вторая Россійская Олимпіада.

ФУТБОЛЬ.

Олимпійские матчи 4, 5 и 7 іюля.

Москва — Рига.

Наконецъ наступило долгожданное мѣстными спортсменами 4-е іюля.

Ровно въ 7 часовъ вечера по свистку судьи г. В. Веркентина, къ слову сказать, довольно таки плохо реферирующаго, начинается матчъ Москва — Рига. Быстро комбинируя, начинаютъ моско-

вичи нападеніе и уже на 3-й минутѣ г. Житаревъ вбиваетъ въ ворота Риги первый голъ. Эта неудача сразу убываетъ духъ рижанъ, они совершенно теряются и въ какійнибудь 10—12 минутѣ пропускаютъ еще 3 гола. Въ особенности впечатлѣніе безпомощности производить голкиперъ Риги г. Граупнеръ, онъ буквально не знаетъ, что ему дѣлать: выбѣгаешь безъ толку изъ воротъ, задерживаешься для чего то мячи, идущіе въ аутъ и т. д. Забивъ четвертый голъ, москвики, повидимому утомившись, нѣсколько ослабляютъ нападеніе; Рига — же освоившись играетъ нѣсколько энергичнѣе и все чаще и чаще разстраиваетъ комбинаціи противниковъ. Въ особенности хорошо начинаетъ играть бекъ рижанъ г. Штраухъ. На рѣдкость энергичный и подвижной онъ работаетъ за двухъ, т.-к. его товарищъ, лѣвый бекъ г. Кауке сильно подбитъ еще на тренировкѣ, играетъ довольно слабо. Постепенно оправляются и остальные рижане и у нихъ появляются, правда довольно блѣдныя, комбинаціи, довести которыхъ до конца имъ не удается и хавтаймъ кончается въ пользу Москвы со счетомъ 4 : 0.

Во второй половинѣ Рига вновь пытается нападать, но благодаря ея несыгранности московской защитѣ всегда удается забрать мячъ и вернуть къ воротамъ противниковъ. На 14 минутѣ въ ворота Риги проходитъ пятый голъ, забитый г. Петровымъ. Дальнѣйшая игра несмотря на замѣтное преимущество Москвы не дала результата и матчъ закончился при счетѣ 5 : 0 въ пользу Москвы. Впечатлѣніе произведенное на публику игрой хорошее. Особено много аплодировали Москвиѣ. И по заслугамъ: хорошая сыгранность, быстрота, великолѣпные выходы и красивыя комбинаціи Москвичей вполнѣ заслуживаютъ одобренія. Относительно рижской команды сказать много нельзѧ; отдельные игроки хороши, но въ цѣломъ, благодаря своей несыгранности, команда много теряетъ. Москва выступала въ слѣдующемъ составѣ: голѣ: Мартыновъ; беки: Воронцовъ и Тяпкинъ; х—б: Поповичъ, Лашъ и Романовъ; форв. Денисовъ, Петровъ, Троицкий, Житаревъ и Романовъ.

Москва — Ревель.

До приѣзда Ревельской команды говорили, что она много хуже команды рижанъ. Однако матчъ 5-го іюля показалъ совершенно противное. Состязаніе прошедшее на рѣдкость быстро и энергично, по-рѣдкости грубо, въ теченіи двухъ хавтаймовъ не дало положительного результата и только добавочный 30 минутѣ выяснили побѣдителя. Публика во время игры раздѣлилась на два лагеря и въ буквальномъ смыслѣ неистовствовала. Въ то время, какъ съ одной стороны летѣли крики вродѣ: Йосреге, Йосреге, Schlag die Moskauer. Ва-уег! (Йоэпера, Бей московскихъ мужиковъ) съ другой выразительно доносилось: Денисовъ! Ва-ай ревельскихъ килектъ! И, действительно, порой игра походила на драку, а не на футбольный матчъ.

Первые минуты послѣ начала кажутся, что матчъ сведеніе къ игрѣ въ одинъ голъ (ревельские) и закончится съ громаднымъ сухимъ счетомъ въ пользу Москвы. Однако ревельцы, пропустивъ въ первыи 4 минуты два гола, начинаютъ великолѣпно защищаться и даже прорываться къ воротамъ Москвы.

Темпъ игры все время усиливается,

обѣ команды стараются, какъ только могутъ, по мячу дальше линіи х—бековъ не доходить и первая половина заканчивается 2 : 0 въ пользу Москвы.

Второй хавтаймъ москвики попробовали было нападать, но ревельская защита рѣшилась, повидимому, не пропускать къ своему голу, замѣчательно энергично разстраиваетъ всѣ ихъ комбинаціи. Тѣмъ временемъ ревельскіе форварда также не дремлютъ и, завладѣвъ мячомъ, прорываются къ московскимъ воротамъ. Однако первыи 15—16 минутѣ игра не даетъ результата. Но вотъ судья г. Тиллеръ даетъ въ пользу Ревеля, почти съ середины поля, свободный ударъ. г. Мартыновъ, рѣшивъ по видимому, что мячъ идетъ слишкомъ высоко, не обращаетъ на него вниманія и толькъ проходитъ въ ворота Москвы. Этотъ довольно неожиданный успехъ еще болѣе воодушевляетъ ревельчанъ и черезъ нѣсколько минутъ они вбиваютъ противникамъ второй голъ. Результатъ 2 : 2. Обѣ команды дѣлаютъ все возможное, чтобы выиграть, но напрасно — беки противниковъ одинаково хорошо работаютъ и мячъ всякий разъ возвращается обратно въ поле. Почти передъ самымъ концомъ москвики представляется великолѣпный случай вбить 3-й голъ и тѣмъ выиграть матчъ, но г. Житаревъ безсознательно можетъ и бѣть 11-ти метровку прямо въ руки голкиперу. Черезъ нѣсколько минутъ матчъ заканчивается. Однако ввиду того что необходимо выяснить побѣдителя, противникамъ дается для игры еще 30 минутъ и послѣ 10-ти минутнаго перерыва игроки вновь выходятъ на поле. На этотъ разъ москвики превзошли самихъ себя: замѣчательно быстро и разнообразно комбинируя, всѣцѣло завладѣли нападеніемъ и черезъ нѣсколько минутъ мячъ оказывается въ воротахъ Ревеля. Отъ комбинаціи ревельчанъ не осталось и слѣда, они всей командой только защищаются, Москва уже нападаетъ все энергичнѣе и энергичнѣе. Вдругъ на штрафной площадкѣ Ревеля, кто-то изъ его защитниковъ дѣлаетъ фолъ и судья дастъ въ пользу москвицей penalty, съ которой г. Тилинъ и забиваетъ противникамъ 4-й голъ. Почти передъ самымъ концомъ Ревель получаетъ еще голъ и покидаетъ поле проигравъ со счетомъ 2 : 5.

Москва выступала въ томъ же составѣ, что и наканунѣ, цѣлѣ Ревеля защищалъ слѣдующій составъ: голѣ — Охака, беки Сильберъ I и Луйкъ, х—б. Сильберъ II Кульманъ-Рейпакъ, форв. Раутъ, Сельгъ, Саулентъ, Лордъ и Йоэпера.

Рига — Ревель.

Встрѣча сборныхъ командъ Риги и Ревеля дала результатъ, котораго никто не ожидалъ. Рига такъ плохо игравшая 6 выиграла у Ревеля 5 : 0! Игра послѣ темпа матча Москва — Ревель казалось вялой.

Инициативу нападенія забираетъ съ первыхъ же минутъ Рига и забиваетъ въ первый хавтаймъ 4 : 0 Во второй половинѣ Ревель играетъ болѣе увѣренно и рижанамъ удается забить только 1 голъ не пропустивъ въ свой ни одного.

Этимъ матчемъ закончились олимпійскія состязанія въ футболъ. На первомъ мѣстѣ Москва (забила въ общей сложности 10 головъ и пропустила 2) На второмъ Рига (5 противъ 5) и на 3-мъ Ревель (пропустилъ 10, забилъ 2).

В. Кублицкий-Пютухъ.

**Отъездъ редактора и изда-
теля газеты.**



Издатель газеты «Футболистъ» К. С ПИНЕСЪ и редакторъ В. В БУЯНОВЪ, призванные изъ запаса на действительную службу въ ряды армии на дворѣ призывающего пункта у воинского начальника.

Маленький фельетонъ.

За одинъ голъ.

Случилось это въ день Костинаго рож-
денья.

Отъ восторга Костя врядъ ли можетъ
разказать о случившемся.

Онъ вбѣль голъ и его за это поцѣловала «она», Валя.

Костя — футболистъ.

Но это не мѣшаетъ ему быть влюбленнымъ въ гимназистку Валю. Такая хорошенъкая, маленькая и любить футболъ, — ну какъ тутъ можетъ устоять сердце яраго спортсмена. Оно покорено.

Валя не пропускаетъ ни одного матча въ которому играетъ «ея» Костя.

Они вмѣстѣ приходятъ на полѣ и вмѣстѣ уходятъ. Футболъ Валю интересуетъ не менѣе чѣмъ самого Костя. Они вмѣстѣ высчитываютъ очки однихъ и шансы другихъ.

Ихъ вездѣ уже знаютъ. Костя и Валя — Валя и Костя.

Теперь Костя ходить какъ помѣшан-
ный — Валя подарила ему поцѣлуй за
убитый голъ.

Сколько раньше онъ потратилъ словъ и моленій, чтобы выпросить этотъ поцѣлуй, (силой Костя съ женщинами не дѣйствуетъ. Это не по спортсменски) — но все напрасно.

А тутъ вбѣль голъ.

Одинъ только голъ. Одинъ. И Валя его поцѣловала.

Поцѣловала не на полѣ конечно, а въ паркѣ. Тихо такъ, хорошо было. Костя никогда этого не забудеть.

На слѣдующий матчъ Валя обѣщала еще. Костя приходиться ждать до слѣдующаго воскресенья.

Недѣля тянется, какъ нарочно бессовѣтно долго. Костя не можетъ выдержать. Но онъ, какъ спортсменъ, крѣпитъ и ждетъ.

Въ воскресенье утромъ, они, какъ всегда, встрѣтились на углу у табачной лавки. Сѣли въ трамвай и покатили на край города. Оба счастливые и возбужденные предстоящимъ матчомъ.

По дорогѣ Валя не даетъ говорить Костѣ.

— Мы сегодня должны во что бы то ни стало выиграть, (Валя уже говоритъ: «мы выиграли», «мы играемъ», «мы проиграли» и т. д.)

— Должны то должны, но я знаю тамъ сильный составъ, — отговаривается Костя.

— Все равно, должны. Вѣдь ты же самъ останешься безъ жетона. Пойми что

это не простой матчъ, а переигровка. У насъ и у нихъ по 10 очковъ. Я знаю, мы выиграемъ. Я чувствую. И ты долженъ забить голъ. Это твой долгъ передъ кружкомъ. Если не забѣшишь, запнулась Валя, — обѣщанный поцѣлуй пролетѣть мимо носа, закончила она быстро смущенно отвернувшись лицо.

— Забѣши, обязательно забѣши Валечка. Только для тебя.

— Вотъ ухитришь забить не одинъ а два. Да не только сама поцѣлую, но дамъ поцѣловать сколько твоей душѣ угодно. Сколько хочешь. Вѣдь жетоны почти въ нашихъ рукахъ. Ты понимаешь — жетоны.

Костя отлично понимаетъ и влюбленно киваетъ головой.

Скоро они приѣхали на поле и игра началась.

Но не везетъ, какъ видно, влюбленымъ футболистамъ.

«Они» проиграли. «Имъ» позорно набили 5 «сухихъ» голей.

И жетоны мимо и поцѣлуй мимо.

Костя еще въ хавтамѣ, когда счетъ былъ 2 : 0, не пошелъ какъ всегда, къ Валѣ, а прошелъ прямо въ раздѣвалку. А послѣ матча, когда Костя уже одѣтый пошелъ къ Валѣ чтобы идти домой, онъ услыхалъ только:

— Эхъ, вы сапоги. Проигралъ!
— Я же зналъ что проиграемъ.
Говорилъ...

— Знали, знали...

— Ну хоть и проиграли а надо двигаться домой.

— Можетъ идти. Я не задерживаю. У меня все равно попутчикъ до самаго дома нашелся.

Костя огорченъ. Онъ не узнаетъ Валю. Не можетъ быть. Но сейчасъ же спрашивается и уже ехидничаетъ.

Кто же это. Навѣро — «побѣдитель»!

Валя не отвѣчаетъ, а нарочно нетерпѣливо машетъ рукой своему попутчику. Попутчикъ уже одѣтъ и подходитъ къ Валѣ.

На прощанье Валя обращается къ Костѣ:

— Что же не могли забить одного гола.

Сами и раскаивайтесь.

Костя, уныло размахивая футбольнымъ саквояжемъ плетется домой.

Въ понедѣльникъ Костя въ гимназію не пошелъ, прогулялъ весь день. А во вторникъ на урокахъ исторіи и геометріи получилъ по парѣ.

Говорятъ онъ бросилъ футболъ и усиленно тренируется легкой атлетикой.

Игрокъ класса А.

Москва.

Лига Московско-Казанской Ж. Д.

Закончился календарь игръ 1-хъ команда въ Лигѣ Казанска. ж. д. Въ нынѣшнемъ сезонѣ въ виду обилия командъ, послѣднія были раздѣлены на 2 категории. Побѣдители каждой и разыгрываются между собой первенство. Въ первой категоріи первое время удачно играло Ильинское. Этую команду считали вѣроятными кандидатами на первенство. Однако, послѣдующая неудачная игра измѣнила положеніе и на первомъ мѣстѣ оказалось Быково. Во второй группѣ первенство взяли Вешняки. Первый матчъ между командами побѣдительницами закончился побѣдою Быкова со счетомъ 6 : 3. Вторая игра происходила 20 июня. Вешняки выступали въ сильно ослабленномъ составѣ. Но все же сумѣли оказать Быкову энергичное нападеніе, ставя

моментами Быковскіе ворота въ безвыходное положеніе. Быково вырвало побѣду съ результатомъ 2 : 1. Слишкомъ неувѣренно судилъ г. Леви. Такимъ образомъ обладателемъ почетнаго кубка оказалось Быково.

20 іюля команды выступали въ такихъ составахъ. Быково: Фаворскій, Жучковскій, Ивановъ, Калмыковъ, Пановъ, Васильевъ (?). Троицкій II и III, Смирновъ Л. Троицкій I и Смирновъ М. Вешняки: Свифтъ, Воронцовъ, Ауэ, Бункинъ, Скворцовъ, Моргуновъ, Григорьевъ, Бозовъ, Барановъ, Ермаковъ и Воронинъ.

Во вторыхъ командахъ на первыхъ мѣстахъ находятся въ первой группѣ Вешняки и во 2-ой гр. Малаховка.

Финальные матчи между этими командами произойдутъ 27 и 30 іюля.

Близится къ концу розыгрышъ первенства 3-ыхъ командъ. Кандидатами на первенство являются опять Вешняки и Красково.

П. Б-овъ.

VIII. Италіанскій тамбурина. Команда 3-ї гимназіи и Реальнаго училища.

IX. «Боччэ».

X. Гимнастика на аппаратахъ (турникъ, параллельныя брусья, конь, кольца) 1 призъ Афанасьевъ (1 г.) 2-ой призъ не розыгранъ.

Тренировка велась по правилу состязаний.

Цѣль устройства такого рода тренировокъ — заставить болѣе аккуратно заниматься легкой атлетикой, гимнастикой и т. п.

Инструкторъ сух. спорта предполагаетъ такія тренировки устраивать ежемѣсячно, дабы интересъ уже занимающихся не падалъ, а также съ цѣлью привлечения къ занятіямъ учащихся, любящихъ быть пока зрителями.

Въ тренировкѣ 6 іюля приняло участіе 70 человѣкъ учащихся.

Слѣдующая тренировка назначена на августъ мѣсяцъ, не зависимо отъ регулярныхъ тренировокъ, которая происходитъ 2 — 3 раза въ недѣлю.

Впервые устроенная общая и обязательная для всѣхъ занимающихся спортомъ тренировка дала весьма утѣшительные результаты, такъ какъ почти всѣ рекорды, поставленные 4 и 6 мая с. г., побиты.

Неужели и такая продуктивная работа учащихся на плацу не успокоить не доброжелателей плаца.

Спортсменъ.

НИКОЛАЕВЪ.

Съ закрытиемъ сезона въ Николаевскомъ спорѣ-клубѣ «Уніонъ» 29 с. м. (матчъ съ 1-й ком. Николаевъ спортивн. клуба «Русскій Соколъ» 6 : 2 въ пользу Уніона) наступилъ здѣсь съ 1-го іюля по 1-ое августа такъ называемый мертвый сезонъ.

Теперь подведу итоги весеннаго сезона въ Николаевѣ. Съ 16 марта по 22 іюня въ Николаевѣ клубами «Никол. Спорт. Кл. Уніонъ» было сыграно 23 матча изъ нихъ 14 сыгранъ «Уніонъ» и 9 «Спортивный». Изъ 23 матчей Николаевъ выигралъ 10 въ ничью сыгралъ 6 матчей и проигралъ 7 матчей. «Уніонъ» 6 побѣдъ 4 ничью и 4 пораженія. «Спортивный» 4 побѣды, 2 ничью и 3 пораженія. Отношеніе голей 45 : 31 «Уніонъ» 35 : 21 и «Спортивный» 10 : 10.

Изъ 23 матчей два интернациональные 16 междугороднѣхъ и остальные внутренніе. Составъ 1-хъ командъ клубовъ «Уніонъ» и «Спортивный» игравшихъ весенний сезонъ.

«Уніонъ»:

Голь: Сиберъ: Касьяновъ, Мироновъ, Вудъ, Лейзеровичъ, Симаковъ, Винеръ, Филипповъ, Рябовъ, Денисовъ и Циглеръ.

«Спортивный»

Голь: Денбаръ: Бейтъ, Нестеренко, Коровинъ, Севастопольскій, Збинскій, Горевецъ, Иконниковъ, Горшанинъ, Гальперинъ и Свиринъ. Реферировали въ теченіи сезона слѣдующіе рефери: изъ одессы: гг. Шремитонъ, и Гробманъ; изъ Николаева гг. Макферсонъ, Моръ и Усиковъ. Играли въ Николаевѣ города: Киевъ, Харьковъ, Одесса и Константинополь. Теперь о осеннемъ сезонѣ: открытие сезона какъ въ «Уніонъ» такъ и въ «Спортивномъ» предполагается 27 августа. Въ этомъ году Николаевъ принималъ участіе въ розыгрышѣ первенства Юга-Россіи. Намѣчено даже первый матчъ съ командой Елисаветграда. Но несмотря на это въ Николаевѣ даже не слышанъ составъ сборной и когда она начинаетъ. Пока еще не было ни одной совмѣстной тренировки несмотря на то, что черезъ дѣвъ недѣли начинается розыгрышъ первенства. Всему видному враждебное отношеніе между членами «Уніонъ» и «Спортивного».

М. В.

ОДЕССА.

Распределеніе занятій на спортивномъ плацу Одесскаго Учебнаго Округа.

Съ 1-го іюля до 15 августа 1914 г.

Спортивный плацъ Одесскаго Учебнаго Округа бываетъ открытъ: I въ будни дни съ 9 ч. утра до 1 ч. дня и съ 4 ч. дня до захода солнца. II въ субботу и въ дни подпраздничные съ 9 ч. утра до 1 ч. дня и съ 3-хъ ч. дня до 5 ч. веч. III въ дни праздничные и воскресные съ 3-хъ ч. дня до захода солнца. IV въ дни воскресные и праздничные, когда они приходятся подъ праздникъ, съ 3 ч. дня до 5 ч. веч.

I съ 9 ч. утра до 1 ч. дня. а) Теннисъ, тамбурина, крокетъ, кегли и др. игры, кроме дѣтскихъ. Съ 5 до 6 ч. веч. легкая атлетика, гимнастика. Съ 6 ч. футболъ.

IV съ 3-хъ ч. до 5 ч. веч. Праздненства закрыты.

Точному расписанию должно придерживаться относительно только тѣхъ игръ, которые не имѣютъ постоянно своей площаики, какъ то имѣть лаунъ-теннисъ, кегли, бочча и др.

6 іюля с. г. на спортивномъ плацу Одесскаго Учебнаго Округа состоялась тренировка по легкой атлетикѣ, гимнастикѣ и др. видамъ спорта и игръ, по слѣдующей программѣ:

I. Гандикантъ (бѣгъ на 60 метровъ для мл. возр.) 1-ый призъ Булгаковъ (Р. У.) 2-ой призъ Князьковъ II (2 г.)

II. Бѣгъ гладкій на 100 метровъ 1-ый призъ Кеглеръ (2 г.) 2-ой призъ Афанасопуло (Р. У. Св. П.).

III. Метаніе копья Морозовъ (1 г.).

IV. Метаніе диска Афанасопуло (Р. У. Св. П.).

V. Толканіе ядра Афанасопуло (Р. У. Св. П.).

VI. Прыжки съ шестомъ Морозовъ (1 г.).

VII. Бѣгъ съ препятствіями (сѣтка, бочка, вертящаяся веревка) на 50 метровъ для мл. возр.

Еще о «Союзѣ».

(Письмо въ редакцию).

Не такъ давно со страницъ журнала «Къ Спорту» раздавались громкія фразы восхваленія работоспособности москвичей. Кажется послѣ подобнаго панегирика сдѣлать себѣ и своей работоспособности (см. «Къ Спорту» № 22 стр. 4 и 5) можно было ожидать, что работа закипитъ.

Не тутъ-то было. Именно о работе-то и не слышно.

Послѣ исторіи съ записью на первенство Россіи, я разгораривалъ съ тверскимъ футболистомъ г. Ж. и поинтересовался, буде-ли Тверь участвовать въ розыгрышѣ первенства Россіи. Онъ мнѣ отвѣтилъ, что тверскіе футболисты хотѣли бы участвовать, но при условіи не устраивать у себя матчей, что сильно отразилось бы на скромномъ бюджетѣ ихъ лиги, а лишь выѣзжать на матчи въ другіе города.

Относительно этого ими было послано заявленіе въ «союзъ».

Изъ «Союза» же до послѣдняго времени—ни отвѣта, ни привѣта.

Не затерялось ли гдѣ-нибудь на почтѣ?..

Алекс...

ХРОНИКА.

Исправляемъ досадный пропускъ въ № 19 въ замѣткѣ о Финалѣ VIII Всероссійскаго состязанія въ Лаунъ-Теннисъ.

Послѣ словъ «...нашъ чемпионъ...» слѣдуетъ гр. Сумароковъ-Эльстонъ.

Знаменитый французскій артиллерій Гарро погибъ въ славномъ бою съ германскимъ цеппелиномъ предварительно протаранивъ и уничтоживъ его. Къ сожалѣнію мѣсто гибели неизвѣстно.

Объявленіе Германіей войны Россіи повлияло на характеръ дѣятельности нашихъ спортивныхъ организаций. До сихъ поръ въ нѣкоторыхъ отрасляхъ спорта, въ частности, въ тяжелой атлетикѣ и гимнастикѣ, въ Россіи примѣнялись болѣе чисто нѣмецкія системы. Хотя число противниковъ этой системы за послѣднее время въ значительной степени увеличилось, все таки нѣмецкія порядки продолжали царить въ нашихъ спортивныхъ обществахъ. 22 июля всероссійской любительской союзъ по тяжелой атлетикѣ циркулярно уведомилъ спортивные организации, занимающіяся этой отраслью спорта, о томъ, что они обязаны въ двухнедѣльный срокъ замѣнить нѣмецкую систему системой, принятой союзомъ. Въ случаѣ неисполненія этого требованія, члены соответствующихъ спортивныхъ организаций будутъ дисквалифицированы навсегда.

Несмотря на то, что съ объявленіемъ мобилизации ряды спортсменовъ сильно порѣдили, почти всѣ петербургскія спортивныя организаціи продолжаютъ свою дѣятельность.

Московская Футбольная Лига открываетъ свой сезонъ сегодня 27 июля. Ходятъ слухи, что по случаю грозныхъ событий календарь игръ будетъ отложенъ.

Въ спорть-клубѣ «Унитасъ» на станціи Уѣльной состоялся четвертый день курсовыхъ испытаний при участіи небольшого числа атлетовъ. Состязанія происходили безъ гандикаповъ. Технические результаты были слѣдующіе: Въ толканіи ядра лучшей рукой: 1) Б. Гавриловъ 12 метр. 7 сант., 2) Ергинъ 11 метр. 63 сант., и 3) А. Гавриловъ 10 метр. 16 сант. Въ прыжкахъ въ длину первымъ Б. Гавриловъ, прыгнувшій 6 м. 5 сант., вторымъ А. Гавриловъ 5 метр. 32 сант. и третьимъ Ергинъ 5 м. 20 сант. Въ метаніи диска лучшей рукой 1) Ергинъ 35 м. 91 с., 2) Б. Гавриловъ 31 м. 40 с., и 3) А. Гавриловъ 28 метр. 67 с. Въ прыжкахъ въ высшину съ разѣга: Б. Гавриловъ 1 м. 60 с., 2) Ергинъ

МАЛОКРОВНЫЕ ВСѢХЪ СТРАНЪ СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ищите помоши только въ самооборонѣ Вашего организма, который Вы достигнете усилемъ питанія. Для этой цѣли Вы должны укрѣпить весь организмъ, принимая наилучшее укрѣпляющее, возрождающее кровь и питательное средство Біомальцъ. Онъ содержитъ желѣзо, фосфоръ, известь и мальтозу и снабжаетъ всѣ ткани органовъ полезнымъ и обильнымъ питаніемъ. Кости и мускулы укрѣпляются, нервы пріобрѣтаютъ сильную сопротивляемость, число кровяныхъ шариковъ увеличивается, кровь оздравляется. Остерег. поддѣлокъ. Продаётся въ аптекахъ и аптек. магазинахъ по цѣнѣ 1 р. 50 к. и 85 коп. съ желѣзомъ или съ известью по 1 р. 80 к. и 1 р. Литературу высыпаетъ Т-во «Автосиль» Берлинъ и Вильна. Фабричное клеймо «Два карлика».

1 м. 55 с., и 3) А. Гавриловъ 1 м. 40 с. Закончился день бѣгомъ на дистанцію въ 1,500 м. Первымъ Павловъ въ 4 мин. 28,2 сек. вторымъ Бекманъ, въ 5 м. 1 с., и третьимъ Ивановъ, въ 5 м. 3,4 с.

Спортивная полка.

«Лаунъ-Теннисъ».

Издание производить весьма пріятное впечатлѣніе: хорошая бумага, четкій шрифтъ, много прекрасно выполненныхъ иллюстрацій.

Это съ вѣнчайшей стороны.

Со стороны содержанія—это первый, бѣлѣ или менѣе серъезный, учебникъ на русскомъ языке, и какъ къ первой попыткѣ, къ нему особенно строгимъ быть не приходится. Участъ всѣхъ учебниковъ, не только лаунъ-тенниса, но и отдѣльныхъ научныхъ дисциплинъ—невозможность для одного автора одинаково хорошо разобрать всѣ вопросы, входящіе въ означенную дисциплину.

Тоже можно сказать и относительно учебника г. Патрона: нѣкоторыя мѣста разработаны лучше, другія—уже. Такъ напр.: 1-я, 2-я и 4-я главы (исключая статьи «игры въ четверомъ») производятъ очень хорошее впечатлѣніе.

Здѣсь составитель черпалъ у иностраннѣхъ авторитетовъ Лаунъ-тенниса все, что могъ найти лучша (на его взглядѣ), и, дѣйствительно, эти главы даютъ много материала начинающему игроку: въ 3-й главѣ подробно разобрана техника всѣхъ употребляющихся въ игрѣ ударовъ, и разобрана хорошо, насколько, конечно, это возможно требовать отъ мертваго учителя—книги. Въ 4-й главѣ—тактика игры: одиночной и совѣтской. Здѣсь также идетъ все хорошо до тѣхъ поръ, пока составитель въ статьѣ «игра въ четверомъ» не заходитъ (изъ чувства патріотизма, должно быть!) воспользоваться русскими источниками и, не найдя, очевидно, ничего исчерпывающаго въ этой области (вѣдь наши русскіе, считающіе себя знато, ками тенниса, такъ мало пишутъ, а почему, Богъ знаетъ; по скромности быть можетъ, либо по неумѣнію) долженъ былъ комбинировать иностраннаго автора съ русскимъ (кажется, статья Г. Изнара въ № 2 журнала «Лаунъ-теннисъ» 1914 г., кстати сказать, довольно слабая); въ результата получилось самое слабое мѣсто въ книгѣ.

Остальные главы за небольшими исключеніями, вполнѣ удовлетворяютъ каждого новичка. Въ заслугу автору надо поставить еще его стараніе russifyровать термины игры: напр. ударъ «за рукой»—довольно удачная по своей краткости передѣлка называнія «backhand» и т. п., а также пониманіе психологіи русскаго начинаящаго игрока—его боязнь предъ количествомъ сразу нагромождаемаго материала, боязнь не одолѣть его. Сообразно этому составитель попытался вести преподаваніе, какъ бы концентрическимъ методомъ далъ во 2-ой главѣ общія положенія, достаточныя для первыхъ ударовъ новичка, для того, чтобы онъ могъ начать играть, вороти, такъ сказать во вкусъ игры, а затѣмъ въ 3-й гл. всѣ эти удары разобраны подробно и каждый въ отдельности.

Въ заключеніе, долженъ сказать, что этотъ первый опытъ русскаго ученика, починъ въ этомъ дѣлѣ, вполнѣ заслуживаетъ рекомендаций начинаящимъ, пока не появятся (хотимъ надѣяться!) новые учебники, которые, идя по слѣдамъ г. Патрона, не повторяютъ его ошибокъ, а воспользуются лишь достоинствомъ его учебника.

Азъ.

Редакторъ Вас. Буяновъ.
Издатель К. С. Пинесъ.

„СПОРТСМЕН“

Вознесенскій проспектъ, 15-17, тел. 573-12.

Получена партія 1.000 паръ **БУТЦЪ** 12-ти разныхъ сортовъ. мячи и пр.

Учащимся скидка.

1-я въ Россіи фабрика спортивныхъ предметовъ
Все для ЛАУНЪ-ТЕННИСА:

ОГРАЖДЕНИЯ, СТОЛЫ, СЪТКИ.

Ракетами «МАКСИМЪ» выиграны чемпионаты Россіи, С.-Петербурга, Москвы и др. гор. въ 1910, 1911, 1912, 1913.

ФУТБОЛЬ, КРОКЕТЪ, ГОРОДКИ. Починка и перетяжка ракетъ.

Бр. М. и М. ЦЫГАНКОВЫ Москва, Цвѣтной б. 21.

Отдѣленіе въ С.П.Б. Кронверкскій 23. Телеф. 662-92.

ТРЕБУЙТЕ БЕСПЛАТНО ПРЕЙС-КУРАНТЫ.

Вышла изъ печати и продается въ книжныхъ магазинахъ новая книга:
ЛАУНЪ-ТЕННИСЪ.

Исторія развитія, техника и тактика игры.

Составилъ по новѣйшимъ иностраннымъ и русскимъ источникамъ П. А. Патронъ, секретарь Спортивнѣ-Клуба въ Одессѣ. Издание Спортивнѣ-Клуба въ Одессѣ. Свыше 150 страницъ; 39 рисунковъ. Цѣна 1 р. 25 коп., съ пересыпкой 1 р. 40 к. Выписывать можно въ складъ издания—Одесса, Стурдзовскій пер. 2, П. А. Патронъ.

Къ осеннему сезону

изготовлены партія отборныхъ мячей «РОССІЯ». Мячи: «Prima»—6 р. «Special»—5 р. Gladiator—4.50 к. признаны лучшими мячами не уступающими заграницѣ.

КОНТОРА

«SPORT» Бр. Ноццолини
ОДЕССА. Старопортфранк. ул. № 31.

Магазинъ фотографическихъ аппаратовъ и принадлежностей

П. Л. Целлентина

въ ОДЕССѢ

перѣхалъ:

изъ дома № 24 по Ришелевской ул. въ д. № 17 по той-же улицѣ.

Иногороднимъ прейс-куранты высыпаются по первому требованію.

Телеф. **И. А. БЕРЕЗИНЪ.** 436-89.
С.-Петербургъ, уг. Садовой и Подъяческой № 65/31.
Приадлежности СПОРТА.
Издѣлія собственной мастерской и лучш. англ. фабр.

Контора „SPORT“ Бр. Ноццолини.

ОДЕССА, Старопортфранковская 31.

ПРЕДЛАГАЕТЪ ЛИЦАМЪ, БЛИЗКО СТОЯЩИМЪ КЪ СПОРТУ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

въ: Николаевъ, Вознесенскъ, Екатеринославъ, Киевъ, Харьковъ, Ростовъ н. Д., Кишиневъ и др. гор. Имперіи, где существуетъ спорты: футболъ, теннисъ и пр.

ПОСТУПИЛЪ ВЪ ПРОДАЖУ
(имѣется въ редакціи)

КАТАЛОГЪ РУССКИХЪ МОНЕТЪ

золот., платин., серебрян. и мѣдн., чеканен. съ 1699 г. по 1914 г.

Практическ. руковод. для собир. составилъ В. Бобковъ.

Цѣна 2 р. съ пер. 2 р. 25 к. нал. плат. 2 р. 50 к.

ВЕЛОСИПЕДЫ

Дюрокоппъ

Фортуна

Незамѣнны по качеству. Требуйте каталогъ. Допускается разсрочка.

БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ МЯЧЕЙ ДЛЯ ФУТБОЛА.

Фабричный складъ Бирнъ и Роде.

Пургъ. Загородный, пр. 31.